
幼儿园别生气 生气幼儿园教案(优质5
篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

幼儿园别生气篇一

活动目标：

1.知道生气是一种正常的情绪，每个人都会生气。

2.了解生气会给人带来不良影响，学习并尝试较好地调节自
己生气的情绪。

活动准备：

运用“我不想生气”绘本的ppt，安静、愉快的音乐各一。

活动过程：

（一）小兔生气了

1.观察封面图片：这只兔子看起来心情怎么样？

你从哪里感觉到它很生气？

2.我们一起来看看小兔生气成什么样子了——（1）看图
片1-3：你看出来小兔子怎么样了，谁来表演一下小兔子生气
时的样子。



（2）我们来听听小兔子是怎么说的。（幼儿边看ppt，听教师
讲述画面内容）

3.小结真的，从别人的表情、动作可以感觉到一个人的心情，
看来小兔子真的好生气呢。

4.猜测小兔子会因为什么事情这样生气呢？

5.看看，小兔到底为了什么事情生气呀！（幼儿看ppt，听教
师讲述画面内容）

6.小结被人嘲笑、错怪，有人故易来捣乱，是会很生气呢。

（二）我也会生气

1.你也有这样生气的时候吗？你遇到什么事情会特别生气呢，
请你把它记录在小纸片上。

2.告诉大家你会为什么事生气？

3.老师这里有个生气的大火球，让我们把让人生气的这些事
装到球里去吧。

（三）我不想生气

1.你感觉人生气了，心里装了个大火球舒服吗？生气对人有
些什么影响呢？

3.看看小兔子有些什么好办法吧：阅读故事图片6~7

（1）幼儿边看ppt，边听教师讲述画面内容

（2）呼——吸——，请幼儿学着做安安静静地独自呆着，在
一个自己喜欢的地方。去和关心你的人说说你这么生气到底



是为什么。

（3）你知道了什么新的方法？让我们随着小兔子一起来试一
试：

4.阅读故事图片8，体会气消后的愉快心情

（1）呵呵，这些办法真不错，看！我们自己也不知道，大火
球不知时候自己会瘪掉。因为嘛，我们生气得连为什么生气
都忘记了呀！哈哈，这真的好可笑！

（2）你生气的大火球还在吗？原来，生气是可以用有用的办
法赶跑的，我们都不想生气，让我们愉快地和大家再见吧。

幼儿园别生气篇二

每个人都生活在一个家庭里、生活在社会上或者一个群体当
中，难免会遇到一些不顺心或不开心的事情，这是非常正常
的，然而问题是当自己或身边的人心情不畅时，我们如何用
正确的方法来调节自己，用比较有效的方法让身边的人很快
地高兴起来，这才是非常重要的。

我发现，我们班的孩子，他们的情感体现非常地丰富，经常
会看到有的孩子在家里碰到不高兴的事后，到幼儿园里还是
撅着嘴，坐着不想玩，一副气呼呼的样子。今天的活动，正
好是我们在开展《我的心情》主题中的一次活动，我们将通
过活动，让我们的孩子初步懂得生气不利于健康，并且让孩
子们初步学会一些调节自己心情和让周围的人快乐的力所能
及的方法，从而体验别人快乐自己也快乐的情感。

另外，我班的孩子合作意识比较差，但部分幼儿好表现。因
此，在今天活动的最后我专门设计了一个环节，让幼儿自己
去找伙伴，自己协商分配角色，进行情景表演，来培养他们
的合作精神和表演能力。



1、让幼儿懂得生气不利健康，(教案出自：教案网)要努力做
到让自己和身边的人天天快乐。

2、体会父子之间的爱和故事中的幽默。

故事书展示台

1、幼儿边看电视，边听老师讲故事《爸爸生气了》

2、故事后提问：

(1)川川看到爸爸生气了，不理他，他怎么想的?

(2)他想到了不让爸爸生气的什么办法?他怎么做的?结果怎
样?

(4)最后，爸爸和川川的心情怎样?

幼儿边看电视，边轻轻地跟着讲故事。

老师扮爸爸，请一幼儿扮川川，进行表演。

1、你见过你爸爸生气吗?你爸爸生气的时候是什么样子的?

(让幼儿从表情、声音、动作方面来描述)

2、爸爸生气的时候，你会怎么做?

幼儿自由组合，自己分配角色，进行情景表演。

请两组上来进行表演。

幼儿园别生气篇三

活动目标：



1、了解“生气”对人的不良影响，获得消除这一消极情绪的
办法。

2、能关注自己的情绪，有积极调整自己情绪的愿望。

活动准备：

ppt（ppt制作可以联系妈咪爱婴网编辑，联系方式在本页最底
部）、故事图片、小兔木偶、各种消气方法的图片等。

活动过程：

一、观察表情，导入主题。

4、师：每个人都会在不同的情况下遇到让自己生气的事情，
你们认为生气好不好？

5、师：看来生气会让人变得不漂亮、不快乐，还会影响我们
的身体健康，生气课不是一件好事。

二、情景讨论，梳理经验。

1、边看ppt，边听故事

2、在互动对话中讨论消气的好方法

3、观察图片，形成新经验师：我们一起看看，小兔用了那些
办法消气？

（教师出示三张故事图片，幼儿分小组看图讲述，然后在组
织幼儿一起讨论，故事中的小兔用了哪几种消气方法。）师：
第一，深呼吸能使人冷静、放松；第二，向关心自己的人说
出生气的原因，能得到安慰和帮助；第三，想想别人的好，
就会很快忘记不高兴的事。小兔用了这些好办法后，心里的



气全消了。

三、迁移经验，游戏提升

师：如果以后你们遇到生气的事情，你们会怎么做呢？让我
们一起跟着音乐节奏，用开火车的形式说说消气的好办法。
（播放音乐《幸福拍手歌》）

师：每个人都会有生气的时候，这很正常，重要的是你应该
知道生气的时候怎样做。希望你们的快乐越来越多，烦恼越
来越少，每天都有一份好心情。

幼儿园别生气篇四

一、设计思路：

随着经济发展，人民生活水平的提高，心理健康问题已日益
引起全社会的重视。关注个人的心理健康已成为现代文明人
的一个重要标志。新《纲要》指出“要高度重视幼儿的心理
健康，一个心理健康的孩子，首先应该能逐渐学会调控自己
的情绪，保持乐观向上的心境。高兴和生气是人的两种情绪，
高兴是一种积极的情绪，过度的生气是一种消极的情绪。这
种消极情绪体验如果长期得不到控制、调节，会引起幼儿生
理上、心理上的各种问题和疾病，老师应该注意帮助幼儿逐
渐学会驾驭自己的情绪，应付那些与自己的需要和愿望有冲
突的情景和场面。使自己生活得像其他小朋友一样开心、快
乐。

本活动依据小班幼儿年龄特征：行为明显受情绪支配，情绪
仍然很不稳当，容易冲动，常会为一些小事大哭大闹。依据
幼儿的成长特点和本班幼儿的已有经验来设计活动的，将心
育目标与语言目标有机融合。游戏是幼儿的生命，活动始终
以游戏贯穿始终。将心理健康教育融合于游戏中，发挥增效
作用。活动还有机整合了各领域的教育内容来促进幼儿全面



的发展，并采用卡片联想、生活经验联想来激发幼儿学习的
主动性和积极性。

1、在游戏中认识日常生活中高兴和生气的表情。

2、学习用语言表达感受，用适当的方式表达自己的情绪。

3、体验关爱、亲情、共享的快乐。

正确认知自己的情绪，学习合理疏泄、控制自己的情绪。

(一)语言导入

1、以红星娃娃发出作客的邀请导入。

2、幼儿手拉手一边唱歌一边去作客。

3、幼儿按老师说的门牌号找高兴娃娃(123)和生气娃娃(456)
的家。

(二)认识高兴和生气的表情

1、说说高兴娃娃和生气娃娃的表情。(脸上、眼睛、嘴巴)

2、做做高兴和生气的样子，在高兴娃娃和生气娃娃的家留个
影。

(三)说说高兴与生气的事

1、卡片联想。

(1) 说说高兴和生气的事(幼儿找好朋友一起说)。

(2) 游戏：“点芝麻”教师或幼儿点，被点到的幼儿说说卡
片上的高兴和生气的事(如果是你会怎么样?)。



(3)把卡片送回家

(4)验证卡片

2、生活经验联想，引导幼儿说说高兴与生气的事及做法。

(1)你平时有什么高兴的事?高兴的时候你会怎么样?

听听音乐、做做游戏等等，这样很快就没事了。

教师小结：原来每个人都会有高兴的时候、生气的时候，当
你高兴的时候，应该让大家分享。当你生气的时候也不要发
脾气，大家都会来帮助你解决困难的。生气并不是一件坏事
情，如果生气时伤害了自己，防碍了别人，就是件坏事情，
如果经常生气是一种不好的行为。

(四)做做高兴生气的脸谱

幼儿按意愿选择材料制作脸谱。

(五)做做高兴的游戏

1、幼儿在手上套上自己做的脸谱找朋友一起唱表情歌。

2、教师带幼儿到操场上做高兴的游戏。(老鹰抓小鸡的游戏)

提问：如果你是小鸡，你被老鹰抓到了你会不会生气?

如果小朋友不小心撞到了你，你会怎么做?

幼儿园别生气篇五

教学目标：

1、了解菲菲情绪变化的过程及原因，知晓遇到不愉快的事情



学会自我调节。

2、围绕故事情节展开讨论并能清晰地表达自己的想法。

教学重点：了解菲菲情绪变化的过程及原因，知晓遇到不愉
快的事情学会自我调节。

教学难点：围绕故事情节展开讨论并能清晰地表达自己的想
法。

教学准备：ppt

教学过程：

1、这个小孩叫"菲菲"，你们发现她怎么了？

2、生气的时候是什么样子的？

3、菲菲生气了，非常非常的生气，她是为了什么事而生气呢？

（意图：通过观察画面，知道菲菲生气了，引出故事。）

（一）、欣赏故事第一段

2、教师讲述故事第一段："姐姐用力夺走了菲菲的大猩猩，
菲菲跌倒在地上，菲菲生气了，她踢呀打呀，她叫呀喊呀，
她想把所有的东西都砸掉，菲菲生气了，非常非常生气，菲
菲是一座就要爆发的火山，她跑了出去……"（过渡到第二段）
（意图：通过谈论画面，了解菲菲生气的原因。）

（二）、讲述故事第二段

1、师讲述故事第二段，幼儿倾听提问：

（1）"菲菲跑了出去，一直跑，一直跑，一直跑到了森林里。



"大树看到生气的菲菲会对她说什么呢？（幼儿回答后用故事
语言继续往下说--大树说："菲菲，你怎么啦？"菲菲理也不
理，继续往前跑。）

（2）小松鼠看到了又会怎么说？（幼儿回答后用故事语言继
续往下说--小松鼠说："菲菲，你怎么啦？"菲菲听也不听，
还是继续跑着，直到她再也跑不动了，她靠着大树呜呜的哭
了起来。）

（3）大树和小松鼠都想要关心菲菲，菲菲为什么对他们理也
不理呢？（她很生气）

2、小结：生气的时候是什么也听不进的，菲菲继续跑，继续
跑，一直到她跑不动为止，她靠着大树呜呜地哭了起来！

（意图：通过倾听故事，了解菲菲生气的状态。）

（三）、讲述故事第三段

1、出示菲菲不哭的图片，启发幼儿观察。

设疑：

菲菲到底用了什么办法让自己快乐起来的呢？

2、教师讲述故事第三段"咦！……慢慢往家走。"（幼儿安静
倾听）提问：

为什么菲菲刚才很生气，现在不生气了？（引导幼儿说说故
事里的内容）（预设提问：其实菲菲在这里已经找到了好办
法让自己快乐起来，菲菲看到了谁，好像在对菲菲说什么？）

3、小结：菲菲发现，听听鸟叫、看看美好的事物、安静地休
息会就可以让自己平静下来，感觉好多了，于是菲菲慢慢的
往家走。



4、引导幼儿继续观察图片，鼓励幼儿大胆表达。

提问：

在往家走的路上，菲菲在树林里还找到了哪些让自己开心起
来的好办法？

（预设提问：菲菲还看到了哪些朋友，菲菲觉得他们会对自
己说些什么呢？）（意图：通过理解故事情节，了解菲菲让
自己不生气的方法。）

（四）讲述故事最后一段，知道菲菲不生气了。

过渡语：菲菲一路走着，一路看到了许多朋友，菲菲觉得他
们都在安慰自己，菲菲觉得又好了许多。走着走着，就走到
了家门口。

教师讲述故事最后一段，幼儿倾听。

1、教师讲述自己生气时调节情绪的经验"故事讲完了，生活
中我们也会碰到一些事情很生气，老师也碰到过生气的事
情……"

2、启发幼儿想出更多可以调节自己情绪的方法。

提问：

当你生气的时候，有什么好办法让自己开心起来？

3、小结"每个人都会生气，但要学会调节好自己情绪。比如
说：xx、xx等等，让我们做快乐每一天的小天使，好吗？"（意
图：鼓励幼儿大胆表达，分享"生气时怎样让自己开心起来"
的经验。）



附：故事《菲菲生气了》（改编）菲菲和玩具大猩猩玩得正
开心，姐姐走过来一把抓住大猩猩。菲菲说："不要不要！"
姐姐用力夺走了大猩猩，菲菲跌倒在地上，菲菲气极了，她
踢呀打呀，她叫呀喊呀，她想把所有的东西都砸掉。菲菲生
气了，非常非常生气，菲菲是一座就要爆发的火山……菲菲
跑了出去，一直跑，一直跑，一直跑到了森林里。大树说："
菲菲，你怎么啦？"菲菲理也不理，继续往前跑。小松鼠
说："菲菲，你怎么啦？"菲菲听也不听，还是继续跑着，直
到她再也跑不动了，她靠着大树呜呜的哭了起来。

咦！她听见鸟儿在安慰她："菲菲，别生气了，我给你唱歌吧！
"她低头看见一块大石头也在邀请她："菲菲，别生气了，就
在我的背上休息一下吧！"菲菲就坐了下来。她看看小草、看
看小花，小草小花扭动着身子好像在跳滑稽舞。菲菲笑了，
忽然一阵微风轻吹着她的头发，像妈妈的手抚摸着她，就像
在她身边说："孩子，快回家吧，我们在等你呢！"菲菲觉得
好多了，她站了起来，慢慢的往家里走。

姐姐来开门："菲菲回来啦！"屋子里暖暖的、香香的，看见
菲菲回来了，每个人都好开心啊，而且真奇怪，菲菲一点儿
也不生气了。


